



2001. JÚNIUS

ÚTLEVÉL

2001/2. nyár.

Az *Utazás & Turizmus* program hírei

A Top 5% Magyarországon

Budapestet választotta Prága mellett helyszínül az American Express Travel Services (utaztatási) üzletága, hogy szakmai konferenciára invitálja legjobb ügynökeit. A 27. alkalommal megrendezett éves American Express Consumer Travel Pacesetter Meetingre (durva fordításban AMEX Utaztatási Élvonal Találkozó) azok az amerikai ügynökök kaptak meghívást, akik az eladási teljesítmények alapján a felső 5%-ban végeztek az elmúlt évben (lásd: tankönyv, incentive turizmus!).

A legjobbak első ízben 2001-ben utaztak Európába, miután az elmúlt években sok panasz érkezett az AMEX főnökségéhez, hogy miért mindig Mexikó, Bahamák, tengeri luxusút stb... A választás Közép-Európára esett, így láthatta vendégül Budapest is a mintegy 180 kiemelkedő teljesítményt nyújtó szakembert. A vendéglátás itt némileg képletes értelemben értendő, mivel az utazást és a programok nagy részét az úgynevezett „Preferred Suppliers”, azaz a „Kiemelt Beszállítók” szponzorálták. Így a magyar eseményeket többek között a Lufthansa, az SAS és a Hertz autókölcsönző ajánlotta fel.

A legjobbak találkozájára minden évben meghívást kap a vendéglátó ország AMEXes büszkesége – Magyarországon az U&T programra esett a választás! A szakmai programokra meghívást kapott két U&T-s diák is, így az őszi konferencián sokat segítő budapesti Angol-Francia Tagozatos Gimnázium diákjai voltak vendégeink.

A május 3-án megrendezett plenáris eseményen szakmai előadások között az U&T méltatására is sor került. Elisabeth Clement, az AMEX belső kommunikációért felelős igazgatója ismertette a hallgatósággal a magyar program számadatait és eredményeit, majd Horváth Attila programigazgató üdvözölte a résztvevőket és adhatott tájékoztatást arról, hogy miért fontos a program a magyar közoktatásban. Az előadás után Clement Asszony meglepetésként az AMEX elismerése jeléül külön ajándékként 1500 USA dollár értékben adott át utazási csekket az U&T számára. Horváth

Attila köszönő szavai után bejelentette, hogy az összeget a novemberi philadelphiai konferenciára utazó diákok költségeinek fedezetére fogjuk felhasználni.

A nap végén a társaság a Gundel Étteremben búcsúzott Magyarországtól egy fogadás, majd zenés, táncos programmal fűszerezett magyaros vacsora keretében. Ide is meghívást kaptunk és a szponzorok jóvoltából öt diák és programunk kis stábja is részt vehetett az eseményen.

Az elismerés mindig jól esik, fontos és szükséges. Ez az esemény, bár csak néhányan lehetünk jelen, az U&T-s iskolák mindegyikét illeti, így köszönjük mindenkinek!



Tartalom:

A Top 5% Magyarországon

Idei szakmai látogatások

Érettségik - diákdalról



Felajánlások a legjobbtól - a legjobbaknak



Mohácsiak Lentiről

Hostessként az Utazás 2001 kiállításon



Pályázat U&T-s diákoknak

Új iskolák, nyári programok

Oklevelek, tankönyv csere, gyakorlati lap

Idei szakmai látogatások

Az idei tanévben 872 diák látogatott el országos partnereinkhez – a programban résztvevő összes diák több mint fele. A leglátogatottabb a Gerbeaud, az Inter-Continental és a Vista voltak. Ennél többen jártak azonban Budapesten, sokan csak az Utazás 2001 kiállításra – sokszor a Ferihegyi repülőtérrel összekötve – utaztak a fővárosba.

Az iskolák helyi kapcsolatai is bővülnek, a tanévben több mint 350 helyi partner segítette az évközi munkát.

Érettségik - diákoldalról

A dolgozat címe: „Fizetek főúr, volt egy feketém”

Készítette: Teket Judit, Jókai Mór Gimnázium, Komárom

Az U&T dolgozatok megírásánál talán a témaválasztás a legnehezebb. Szerencsére az idegenforgalom területe elég széles, tehát van miből válogatni. Én mindenképpen valamilyen érdekességről, különlegességről szerettem volna írni.

Több téma is felmerült, például a különleges szálláshelyek, vagy az ökoturizmus. Ám úgy érdemes témát választani, hogy személyes tapasztalatokkal is rendelkezünk az adott területen. Ez nem lehetetlen, hiszen az U&T-val számos helyre ellátogattunk, többek között a New York palotába és a Gerbeaud cukrászdába is. Az anyaggyűjtés nem okozott túl nagy gondot. Már több mint egy éve gyűjtögetem a turizmussal kapcsolatos újságcikkeket, amelyeket a dolgozatban fel is használtam. De bármi legyen is a téma, az Interneten biztosan hozzájutunk a megfelelő információkhoz, képekhez.

A dolgozat témájának a kávéházakat választottam, pedig sem én sem a családom nem hódolunk e szenvedélynek. De nem is az ital, inkább a kávézás hangulata fogott meg. Persze a kávé sem mellékes, hiszen a kávészakértők nap mint nap azon fáradoznak, hogy újabb keverékeket állítsanak össze, minél kellemesebb ízeget komponáljanak.

Utólag belegondolva nagyon sok minden jutott eszembe, amit még érdemes lett volna megemlíteni a dolgozatban, ez is azt bizonyítja, hogy a turizmus milyen sokrétű, szerteágazó.

A dolgozat címe: A vadászat, mint turisztikai vonzerő

Komárom-Esztergom megyében

Készítette: Nagy Melinda, Jókai Mór Gimnázium, Komárom

Dolgozatom témájaként a vadászatot választottam. A döntésem már azon az órán megszületett, amikor a vadakról és a vadászat turisztikai jelentőségéről beszélgettünk. Emellett pedig már régóta érdekelt, hogy az a sok ember, akik magukat vadászoknak nevezik, mi örömet lelnek a vadak elpusztításában. Rengeteg kérdésem volt ezzel kapcsolatban. A családomban és az ismeretségi

körömben többen is foglalkoznak vadászattal. Felkerestem őket, hogy segítsenek. Orbán János császári vadőr örömmel fogadta kérésemet. Hosszasan beszélgettünk, mindent megtudtam tőle, ami érdekelt. Jártam még a szintén császári Göbölös Józsefnél is, aki a vadászok utaztatásával foglalkozik. Beszélgettem édesapámmal a vadhús értékesítéséről, mivel ő a húsiparban dolgozik.

Dolgozatomat a vadászat történetével kezdtem, írtam a vadászathoz kapcsolódó témákról, a vadászathoz szükséges papirokról és engedélyekről, valamint a vadászat menetéről, a vadhús iránti keresletről, vadételeinkről.

Dolgozatom készítése folyamán meggyőződhettem arról, hogy az igazi vadászok szeretik az állatokat és nem az öldöklés a szenvedélyük, hanem szeretnek a természetben lenni, vágnak a csendre és a nyugalomra. Nem bosszankodnak, ha nem sikerült kilőni a kiszemelt vadat, az állat becserkészése és látványa is nagy élmény számukra.

A vadászat sok idegent vonz hazánkba. Kedvenc időtöltésük mellett megismerkednek hazánk műemlékeivel, történelmével, természeti szépségeivel és még sorolhatnám tovább. Egészen biztosan igénybe veszik szálláshelyeinket, megízlelik kitűnően elkészített vadételeinket /receptet is emlékeltem dolgozatomban/, megköstölják tüzes borainkat.



Felajánlások a legjobbtól - a legjobbaknak

Az AMEX Pacesetter találkozó vacsoráján újabb meglepetés ért minket: öt hölgy, akit meggyőzött a délelőtti előadás az U&T hasznosságáról, tombolán nyert nyereményeit felajánlotta a magyar program számára. Szeretnénk bejelenteni, hogy az öt darab, egyenként 25\$-os csekket a sport turizmus pályázatunkban legjobban szereplő, de az amerikai konferenciára nem utazó diákok és tanáraik számára kívánjuk odaítélni.

Végül álljon itt az ajándékozók neve köszönetül, mert gondoltak ránk:

Mary Beth Abrams
Barbara Shapiro
Jan Murchison
Irene Nichols
Sue Allen



Mohácsiak Lentiről

Áprilisban mohácsi diákok Lentibe utaztak, ahol az ottani U&T-sek látták őket vendégül, mutatták be településüket és környezetét idegenforgalmi szempontból. Az útról a diákok valamennyien készítettek beszámolót, de választottak néhány kérdésünkre is, mely talán mindenki számára érdekes lehet:

Mit vártál Lentitől, mit tudtál róla, mielőtt elutaztatok volna?

Tudtam, hogy van ott egy laktanya, vagy volt. Nem hallottam sokat róla, csak annyit hogy Zala megyében van az országhatárhoz közel, nem tudtam hogy mit várjak tőle. Lentit megnéztük a térképen, és a tanárnővel illetve a tanár úrral már hetek óta készülődtünk. Egy-két könyvben utánanéztünk az osztállyal, hogy mi is van ott, miről híres. Lentiben még nem voltam, és a környékén sem, csak átu-tazóban. Tudtam, hogy van egy nagy uszodájuk, számítottam rá, hogy el fogunk menni egy pár templomba, múzeumba.

Mi az, ami meglepett?

Azt gondoltam, hogy sokkal kisebb a város, és hogy kevesebb lakosa van. Meglepett, hogy a város ilyen szép és takaros. Szerintem a város végén a vár elrondította egy kicsit a várost. Kicsit meglepett az ottani „divat”, viszont a környező tájakban kellemesen csalódtam és a tisztaság igen jó (városban gondolom). Az ottani uszoda nagyon igényes, de ezt egyáltalán nem reklámozzák. Nagyon meglepett, hogy ilyen csöndes város. Szerintem nem hasonlít Mohácsra, mert Mohácson sokkal nagyobb a forgalom, több az ember, valahogy Lenti egész „más világ”. Viszont ami nagyon jó Lentiben, az az uszoda és a gyógyvíz! Lentinek jót tenne a hírnév, mármint nagyobb rendezvények, amik vonzzák az embereket. Az lepott meg a legjobban, hogy mennyire közömbösen viselkedtek velünk az ottani diákok. Az, hogy jó szálláshelyünk volt - én rosszabbra számítottam.

Mohács is, Lenti is határ közeli település. Hasonlítanak?

Lenti talán egy kicsit szebb mint Mohács, de viszont Mohácson több bolt van, és a boltokban nagyobb a választék. Több szórakozási lehetőség van. Az igaz hogy hasonlítanak abban hogy határvárosok, de mind a kettőnek más érdekeltége van: Mohács inkább vásárlópiac, gondolok a horvátokra, Lentinek pedig a gyógyfürdő és az üdülés. Lenti sokkal szebb és tisztább, mint Mohács.

...szóval igényesebb hely.

Lentiben azt észrevettem, hogy nagy szerepe van a gyógyfürdőnek.

Mit gondolsz, van-e, lenne-e olyan idegenforgalmi attrakció Lentiben, amit még nem fedeztek fel?

Lentiben nem láttam nagyobb szállodát és semmi nagyobb szórakozási lehetőséget a szabadidőközponton kívül, vagy legalábbis nem tettem róla említést, ezért ilyen építeni kellene, vagy ha van ilyen, említeni kellett volna. Szerintem a bevásárlóközpontok hiánya, és a boltok sokasága, hogy a vásárlónak legyen lehetősége választani, mert pl. a németek szeretik a „választékot”. Lentiben is kéne olyan rendezvényt csinálni, ami országos szintű. Ami fellendítené a város híret. Szerintem amit lehetett, azt már a helyiek felfedezték.

Egy nagy hotel az uszoda miatt, egy nagyobb disco, legalább egy nagy bevásárlóközpont. A vár ötlete már felmerült de még nem kezdődött meg a kivitelezés. Azonkívül még ott van a Kerka folyó is és nincs igazán kiépítve a partja és még ez lehet egy jó felfedezés amit végülis meg lehetne próbálni (viturizmus)

Turistának, vagy inkább szakmai érdeklődőnek érezted magad az utazás alatt?

Inkább szakmai érdeklődőnek éreztem magam. Egyrészt az előadás miatt, amit tartottak nekünk Lenti és környéke idegenforgalmáról, és meg sok egyéb dolog miatt. Akkor lettem volna szakmai érdeklődő, ha szabadidőmben azt néztem meg, ami engem érdekel, itt viszont mindig volt kísérő. Is-is. A környéket megismertük „szakmai szemmel”, de a kikapcsolódásra is volt lehetőségünk. Inkább turistának éreztem magam, mert úgy is kezelték minket. És mert ez így jobb is. Olyan turistának, akit az egész szakmai szempontból is érdekel. Szakmai érdeklődőnek, mert egyfolytában csak a kereskedelemmel kapcsolatos ottani dolgokról beszéltek nekünk. Turistának mert olyan volt mintha idegenvezetőnk lett volna, és meg voltak adva a helyek amiket néztünk, nem voltunk függetlenek.

Mi az, amit Lentiben láttál, és örülnél, ha Nálátok is lenne?

Jó befektetés lenne egy gyógyfürdőt építeni Mohácsra. ...Gó-na szabadidőpark. Lentiben volt gyógyfürdő és jó lenne ha Mohácson is lenne, mert itt Mohácson nem jó a fürdőzési lehetőség. Aminek nagyon örülnék, ha lenne Mohácson, az

nem más, mint az uszoda. Nekem gerincferdülésem van, ezért nagyon sokat kellene úsznom, amit Mohácson csak nyáron tehetek meg.

(Tíz válaszolóból tízen szeretnének gyógyfürdőt. A szerk.)

Mit gondolsz most Lentiről, az út után? És mit gondolsz Mohácsról?

Van még mit fejlődnie Lentinek, de el kell ismerni, hogy szép város. Lentiben sokkal több természeti adottságot használnak ki a turizmus fejlesztésére mint Mohácson. Lentit most már ismerem, és most, hogy megismertem, jobban tetszik. Lenti sokkal kulturáltabb. Eddig azt hittem nincs Mohácsnál rondább város, de már tudom, hogy van. Észrevettem, hogy Lentiben nincs igazán városközpont viszont ha Mohácsra bejövök, akkor érzem, hogy városban vagyok. Talán azért, mert Mohács régebben város mint Lenti és volt elég ideje kiépülni.

Mi volt a legjobb az úton? Mi tetszett legjobban?

Az, hogy az utolsó este disco-t rendeztek az iskolában. Nekem nagyon tetszett Kaposvár fejlettsége és tisztasága és a vendéglátás Lentiben. Nem tudom, hogy mi is tetszett igazán, mert annyi helyre vittek minket, hogy nagyon elfáradtunk. De a gyógyfürdő nagyon jó volt, és a szállás is, mert ott már nem cipelték minket, hanem egy kicsit pihengettünk is. A gyógyfürdő és maga a város.

És vajon mi lesz a Mohácsra érkező lenticiek programja?

Már készülünk, hogy mit mutassunk meg nekik és hogyan várjuk őket. Még nincs meg pontosan, hogy mikor jönnek, a program pedig szinte teljesen ettől függ. Valószínűleg mi is elvisszük őket sok helyre. Gondoltunk már arra, hogy lemehetnénk külső Bédá területésre. (Ez egy erdő, ahol a Duna egy holt ága található. De rengeteg ötletünk van még. Beszélgetünk órán, hogy milyen programot fogunk szervezni, milyen nevezetességeket mutassunk meg, hogy jól sikerüljön. Azért, hogy máskor turistaként is visszajöjjenek. Nagyon jó dolog ez a cserekapcsolat, mert ismeretlen tájakat ismerhetünk meg, és végre szervezhetünk programokat.

És végül: Örülök, hogy majd láthatom őket. Örülök, hogy kipróbálhatom idegenvezetői képességeimet.

Hostessként az Utazás 2001 kiállításon

Februárban megkeresett bennünket Pohl Müller József, aki a hatvanórás gyakorlatunkon a WWF Szabadidőparkban foglalkozott velünk, és azóta a Monostori erőd turisztikai termékfejlesztési managere lett. A nyár folyamán nagyon meg volt elégedve velünk, ezért úgy gondolta, hogy ezt a feladatot is ránk lehet bízni.

Március 22-25-ig négyen képviseltük a komáromi Monostori erődöt. Még egyikünk sem végzett ilyen munkát, ezért először csak találgattunk, kérdeztünk, hogy milyen is lehet. Kaptunk prospektusokat amiből készüthettünk, de könyvekből is könnyen megszereshettük azokat az információkat, amire szükségünk lehetett.

Az első nap, míg a kiállítást meg nem nyitották a nagyközönség előtt, bemutatták a standunkat, és még ami hozzátartozott: egy ágyút. Erre az ágyúra egy „tűzérő” vigyázott, aki szintén gimnáziumunk tanulója. A standunk nem volt nagy, a falra fotók kerültek, ami alapján bemutattuk az erődöt. A hatalmas

maketten már a 2001. évi fejlesztések voltak. Rengeteg prospektust, naptárat és programfüzetet osztottunk szét az érdeklődőknek. Kínálatunkban volt egy CD is, mellyel az erőd történetét és magát a hatalmas építményt mutattuk be. Sokszor személyes élményeinket is elmesélhettük, amit az erődlátogatás során szereztünk.

Reméljük sokat segítettünk és sok új látogatót csábítottunk a Monostori erődbe és a programjaira.

Pécsi Judit (Jókai Mór Gimnázium, Komárom)



Pályázat U&T-s diákoknak

Az Iskolafejlesztési Alapítvány az American Express Foundation Aldo Papone pályázatával összhangban, sportturizmus témakörben pályázatot hirdetett, melyre hét középiskola nyolc csoportja jelentkezett. A nyolc csoportból hatan pályáznak arra a lehetőségre, hogy közülük a legsikeresebb novemberben részt vegyen az Utazás&Turizmus program nemzetközi diákkonferenciáján Philadelphiában, ahol hasonlóan az előző évben itthon szervezett találkozóhoz, a diákok egy-egy rövid prezentáció keretében bemutatják, mire is jutottak a Föld tíz különböző országában. A nemzetközi találkozót megelőzi egy hazai hasonló jellegű program, melyen a pályázat minden résztvevője ott lesz, és ahol eldől, ki lesz a szerencsés utazó!

A hazai pályamunkák leadási határideje június 15. (Az angol nyelvű fordítást eleendő szeptember 10-ig eljuttatni az Alapítványhoz.)

A diákcsoportok munkáját a Kodolányi János Főiskola turizmus tanszéke mentorként segíti.

Új iskolák, nyári programok

Szeptemberben újabb öt iskola kapcsolódik be az Utazás & Turizmus programba, annak a négy iskolának a helyére, akik különböző okok miatt befejezik a tárgy oktatását. A belépő új iskolák tanárainak és mindazoknak, akik időközben „csöppentek” a programba, módszertani felkészítést szervezünk július 2-6. között Zsenedyben.

A már gyakorló pedagógusok számára pedig augusztus 21-24. között szervezünk továbbképzést Kápolnásnyéken, ahol a Vörösmarty Mihály

Középiskola és az Iskolafejlesztési Alapítvány jóvoltából szintén módszertani, de már az új technológiák, a számítógép és az internet használatát segítő képzésben lesz részük. A maximális létszám 25 fő, jelentkezni az Iskolafejlesztési Alapítványnál az erre szolgáló, már elküldött nyomtatványon lehet.

Mindkét továbbképzés a pedagógusok és az iskolák számára térítésmentes.

Oklevelek, tankönyv csere, gyakorlati lap

Az idei tanévben várhatóan 578 diák végez Utazás & Turizmus tárgyból. Az igazoló oklevelet az Iskolafejlesztési Alapítványtól lehet kérni írásban, az Iskola-dosszié 3.1 számú nyomtatványán. A lap a honlapról letöltve e-mailen is elküldhető.

Az idei tanévben lehetőség nyílik arra, hogy az elhasználadott tankönyveket újakra cseréljük. Ezért kérjük, hogy aki még nem küldte el a csere-igényét, minél hamarabb tegye ezt meg. Az új tankönyveket augusztus végén juttatjuk el az iskolákhoz.

A nyári gyakorlati idő letöltését és az ott szerzett tapasztalatok feldolgozását segítő, a már jól bevált gyakorlati idő letöltését igazoló lapot ajánljuk a pedagógusok figyelmébe! A lap a program honlapjáról (www.ut.ifa.hu) letölthető.



Kiadja az
Iskolafejlesztési
Alapítvány

1068 Budapest,
Rippl-Rónai u. 40.

Telefon:
474-0544

Telefon/Fax:
474-0545

e-mail:
info@ifa.hu

internet:
<http://www.ut.ifa.hu>

ÚTLEVÉL